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Úvodní slovo a představení  

Zastupitelstvo obce dne 28. srpna 2023 na svém 8. zasedání, odhlasovalo nového 

kronikáře obce Josefov.  

Ráda bych se představila. Jmenuji se Nadežda Vachovcová, je mi 48 let. Narodila 

jsem se na Slovensku, v Čechách bydlím od 1. třídy. Jsem vdaná, mám čtyři děti 

a jednu vnučku. Absolvovala jsem středoškolské vzdělání. Povoláním jsem 

vedoucí školního stravování. V obci Josefov jsem již 30 let, z toho trvale hlášená 

od roku 2009. 

Je nyní na mě vést kroniku obce tak, aby obsahovala všechny potřebné náležitosti 

kroniky a poskytla budoucím generacím stručný a pravdivý obraz naší obce. 

Kronika bude dle požadavku obce zpracována elektronicky a veškeré zápisy budu 

provádět osobně.  

 

V minulosti byla na obecním úřadě vedena kronika od 20. února 1997, byla psaná 

ručně a byly zde vlepovány fotografie z akcí, články z novin. 

V žádném ze svazků není bohužel uvedeno, kdo kroniku vedl, ale dle několika 

druhů rukopisů lze usoudit, že kroniku psalo několik osob. Informace jsou kusé a 

někdy neúplné, lepené fotografie postupně odpadávají a některé stránky jsou 

slepené. Poslední zápis ve druhém svazku na straně číslo 59.  z 16. srpna roku 

2008. Poté v kronice již není proveden žádný zápis.  

 

 

 

 

 

 

 



3 
 

Současnost obce  

Novodobá historie obce Josefov se datuje rokem 1990, kdy získala svou 

samostatnost. V letech 1972-1990 obec náležela k obci Krajková. První písemná 

zmínka je z roku 1833.  

Obec Josefov leží na rozhraní Sokolovské pánve a Krušných hor. Nejvyšší 

nadmořská výška na území obce je 578 m a nejnižší u řeky Svatavy 416 m. Obec 

má čtyři místní části, a to Josefov, Radvanov, Hřebeny a Luh nad Svatavou.  

30. května 1998 byla v Josefově slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná 

hasičská zbrojnice. V minulosti zde pravidelně zvonil místní zvoník, pan Krob. 

V současné době se již nezvoní, jelikož je celá budova v havarijním stavu. Zvon 

byl přemístěn do dřevěné zvoničky, která se nachází v prostoru před komunitním 

centrem. V sousedství zbrojnice se pořádala nejrůznější setkání místních občanů 

i kulturní akce.  

Nyní se veškeré kulturní i zájmové dění odehrává v komunitním centru a jeho 

okolí. Součástí je i přírodní amfiteátr, který slouží jako letní kino a místo pro 

setkávání občanů. Vedle amfiteátru se nachází dětské a Workoutové hřiště.  

Místní knihovna se nachází též v komunitním centru a je otevřená pro veřejnost 

vždy jednou týdně. Zároveň se paní knihovnice stará i o dvě miniknihovničky, 

které pravidelně doplňuje darovanými knihami od občanů. 

Většina obyvatel dojíždí za prací do sousedních obcí. V Josefově není kostel, 

farností přísluší obec do Krajkové. Nemáme školu ani školku, děti z Josefova z 

větší části nyní navštěvují základní školy a mateřské školy v Krajkové, v Sokolově 

a Svatavě. Zároveň v obci chybí základní občanská vybavenost jako třeba obchod 

nebo pošta. Byla zde zřízená Balíkovna, ale pro její vysoké náklady pro obec byla 

na jaře 2023 zrušena.  

Obec je napojena na vodovod. Kanalizace je pouze v části Josefov, v ostatních 

částech Hřebeny, Luh nad Svatavou a Radvanov bohužel není. Zastupitelé obce 

se tímto problémem zabývají již několik volebních období, prozatím neúspěšně. 

Obci chybí také chodník. 
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Další významnou zajímavostí je kaplička sv. Josefa. Stavba je provedena v 

barokním stylu, a byla obnovena z dotací Karlovarského kraje a částečně z 

veřejné sbírky, do které přispěla většina místních obyvatel. V současné době o 

kapličku pečuje paní Mariana Novotná. Tato kaplička, podle informací z místního 

zpravodaje, na počátku sedmdesátých let minulého století podlehla tlaku tehdejší 

doby a byla zbořena. Podle místních občanů je původní zdivo kapličky uloženo v 

základech jednoho z rodinných domů. Původní kaple byla zasvěcena více svatým. 

Když se Josefovští rozhodli kapli obnovit, volba padla na Josefa. Obnovenou kapli 

zasvěcenou svatému Josefovi vysvětili v den svátku Josefa.  

 

Charakteristika obce  

Obec Josefov se nachází v západních Čechách, na rozhraní Sokolovské pánve a 

Krušných hor, v Karlovarském kraji. Obec je vzdálena cca 7 km od sídelního 

města Sokolov, který je příslušnou obcí s rozšířenou působností. Dále Habartov, 

který je vzdálen 5 km, 20 km jsou vzdáleny Kraslice, krajské město Karlovy Vary 

je vzdáleno 25 km. Blízkost větších sídel je výhodou, většina obyvatel dojíždí za 

prací právě do okolních obcí. Obec Josefov se skládá ze čtyř místních částí: 

Josefov, Radvanov, Hřebeny a Luh nad Svatavou. Historicky patřily tyto části 

vždy k sobě. Správní centrum oblasti bylo střídavě v Radvanově nebo v Josefově. 

Výjimku tvoří roky 1972-1990, kdy byl Josefov sloučen s obcí Krajková. V roce 

1990 získala obec opět samostatnost a obecní úřad se přestěhoval do Josefova. 

Správní území obce spadá do dvou katastrálních území, katastrální území Luh nad 

Svatavou a katastrální území Radvanov. Celková katastrální plocha obce činí 

833,35 ha, z toho výměra orné půdy je 274,89 ha, výměra trvalých travních 

porostů 134,45 ha, výměra lesní půdy je 306,60 ha a výměra vodních ploch je 

24,13 ha. Obecní úřad Josefov zajišťuje správu pouze pro území obce. Na 

obecním úřadě je kontaktní místo Czech Point, úřednice obecního úřadu provádí 

též legalizaci a vidimaci. Obec zaměstnává dvě osoby na hlavní pracovní poměr. 

Ostatní činnosti jako úklid, sezónní práce apod. zajišťuje prostřednictvím 

zaměstnanců na VPP z Úřadu práce. V obci není žádná organizace zřízená obcí. 

Kriminalita v obci je minimální, obec nemá zřízenou obecní policii, bezpečnost 

zajišťuje Obvodní oddělení PČR Habartov. Přestupková komise  řeší přestupky 

občanů na základě smlouvy MÚ Sokolov. Mimořádné události řeší složky IZS 

Karlovarského kraje. Pro varování občanů je možnost využití elektronické sirény 

a povodňového hlásiče.  
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Na území obce zasahuje jednotka HZS ze Sokolova, jednotka SDH Krajková, se 

kterou je zajištěna smlouva o požární ochraně, a jednotka SDH Habartov. V 

místech, kudy protéká řeka Svatava částmi Hřebeny a Luh nad Svatavou, je 

stanoveno záplavové území Q100 a aktivní zóna záplavového území. 

Nejohroženější záplavami je okolí návsi Luhu nad Svatavou. Poslední záplavy 

byly zaznamenány dne 23. 12. 2023, kdy byl vyhlášen 3. stupeň povodňové 

aktivity. Radvanov byl v minulosti ohrožen protržením hráze rybníka, zvaného 

Krajkovák na Radvanovském potoce, jehož hráz je cca 3 m. Stav hráze je 

každoročně kontrolován orgány obce a zaměstnanci ORP Sokolov, odbor ŽP. Na 

území obce nejsou skladovány žádné nebezpečné látky. V krajině převažuje 

extenzivně využívaná zemědělská půda, lesy najdeme zejména na svazích v okolí 

Svatavy a Dolinského a Radvanovského potoka. Ve vzdálenosti 3 km od obce se v 

rámci rekultivace dolového území napouští jezero Medard, rozloha vodní nádrže 

je cca 490 ha, největší hloubka cca 50 m, v případě větru vlny 2 m, břehová linie 

bude 12 km, a díky technologii napouštění je voda čistá jako ve skandinávských 

jezerech. Území jezera je dnes tzv. přechodně chráněnou plochou, je 

objevitelským rájem i pro laiky. Na svazích lze vidět třetihorní pařezy, samotné 

jezero je bohaté na různé druhy vodních organismů a je útočištěm pro vodní 

ptáky. Území patří do povodí Ohře, Luhem nad Svatavou protéká vodní tok 

Svatava, do Svatavy se vlévá Dolinský potok, dalším významným tokem je 

Radvanovský potok v Radvanově, v katastru obce se nachází také rybník zvaný 

Krajkovák, užívaný k chovu ryb.  

Osamostatněním obce vznikla myšlenka na vlastní znak a prapor obce. Tou 

se začalo vedení obce zabývat v roce 2001, do tvorby návrhů se prostřednictvím 

ankety zapojili v průběhu roku 2002 také obyvatelé obce. Znaky navržené občany 

lze dohledat v obecním Zpravodaji z ledna 2002. Původní představy o 4 částech 

znaku symbolizujících 4 části obce se ale lidé museli po konzultaci s heraldikem 

vzdát, výsada 4 polí ve znaku byla dána právě vznikajícím krajům. Konečný tvar 

a podoba znaku byla dohodnuta s členem komise heraldiků PhDr. Pelantem CSc. 

z Plzně. Definitivní podoba znaku obce je ve tvaru děleného španělského štítu, 

obsahuje 3 samostatná pole, v horní části dělené levé a pravé pole, dolní část 

tvoří samostatné pole. Při tomto uspořádání je nejdůležitější částí levé horní pole 

(z přímého pohledu). Tuto část tvoří symbol původních majitelů území, pánů z 

Hartenbergu – na zlatém podkladě jsou položené dvě černé zkřížené useknuté 

medvědí pracky s červenou zbrojí v místě seku. Pravá horní část je vyhrazena 

zakladateli obce Josefov hraběti Josefu Auerspergovi.  
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Je zde zobrazeno jeho pečetidlo – na červeném podkladu vyrůstá vyskakující, 

vlevo hledící stříbrný zubr se zlatou houžví v nozdrách. Dolní pole pak 

charakterizuje hlavní zaměstnání zdejšího obyvatelstva v minulosti, zemědělství a 

hornictví. Hornictví je symbolizováno černou barvou pole, zemědělství 

představují obilné klasy.  

Na černém podkladě leží vějířovitě rozložený svazek čtyř zlatých klasů, na obou 

stranách zakončený zalomeným listem. Klasy symbolizují svazek čtyř osad 

spojených v obci Josefov (Hřebeny, Josefov, Luh nad Svatavou a Radvanov). Na 

každé straně klasu je zalomený list. Toto zalomení listů je tajnou specialitou, 

kterou se místním podařilo do znaku vpašovat. Do Prahy šel návrh se zalomenými 

listy a PhDr. Pelant CSc. jako člen heraldické komise měl s sebou verzi s rovnými 

listy dle původního návrhu pro případ, že by zalomené listy neprošly procesem 

schválení. V roce 2002, kdy znak vznikal, byl statek Hřebeny totálně rozložen, z 

tohoto důvodu prosadil tehdejší starosta obce pan Čížek, aby listy byly zalomené 

a tím symbolizovaly současný úpadek našeho zemědělství. Ze znaku obce vychází 

i prapor.  

Obdélníkový tvar praporu je rozdělen na tři vodorovné pruhy v 

poměru 3:1:1 (žlutá, černá, červená). V levé žerďové části horního žlutého pruhu 

je vyobrazen erb pánů z Hartenbergu stejně jako v levé horní části obecního 

znaku. 

 

Historie obce a okolí  

Historie obce je úzce spjata s rodovým hradem Hartenberg (Hertenberg), který 

byl pravděpodobně založen roku 1196. Páni z Hartenbergu v roce 1362 předali 

panství Těmovi z Kodlic, dvořanovi císaře Karla IV. Ten je roku 1364 postoupil 

císaři. Od té doby se stal Hartenberg korunním jměním. Z dalších majitelů hradu 

jmenujme například rytíře Jana Maleříka a Matěje Šlika. Šlikové vlastnili 

Hartenberg až do roku 1547. Dalšími z mnoha majitelů Hartenberga byli Písnici. 

V 17. století přestavěl Jindřich Písnice hrad v zámek. Za třicetileté války byl 

zámek velmi poškozen. V roce 1621 zámek dobyli a úplně zpustošili Bavoři. V roce 

1668 vypukl v zámku požár, oprava byla dokončena až roku 1686. Za Písniců byla 

založena ves Hřebeny. Po polovině 18. století na panství pracovalo několik 

skláren, mlýny, pivovar a papírna.  
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Poslední z rodu Písniců hrabě Julius Jindřich prodal panství své neteři Marii 

Josefě hraběnce Bredové. Po ní majetek zdědila v roce 1791 její dcera Marie 

Jana, hraběnka Auspergová. V rodě Auspergů zůstal majetek sto let. 

Nejzajímavějším členem rodiny byl bezesporu Josef Karel hrabě Ausperg, 

významný právník. Po svém odchodu ze státní služby se v roce 1815 usadil na 

Hartenbergu, kde ho navštěvoval i Johan Wolfgang Goethe. V roce 1833 byla 

založena ves Josefov. Poslední majitelkou byla Františka Kopalová vlastnící 

velkostatek do roku 1945. Z původního hradu je zachována část hradeb, část věže, 

sklepy a část přízemní budovy. Současná stavba je raně barokní, obdélníkového 

půdorysu. K této části je připojeno mladší, také obdélníkové křídlo, které je 

spojeno s věží – přestavěným zbytkem původního hradu. Uvnitř vlastní zámecké 

budovy je mimo obytné prostory zachována kaple s původním portálem (1608) a 

obdélníkový rytířský sál se zašlými malbami na stropě ze 17. století. Na skále 

vedle zámku stojí socha Immaculaty z roku 1696. Nespornou kulturní hodnotu má 

kamenný křížek nad Hřebeny z roku 1709. Škola byla ve vsi Hřebeny zřízena v 

roce 1840. Od roku 1901 se vyučovalo v nové školní budově. V roce 1972, byla 

škola zrušena kvůli nedostatku dětí. Hrad po roce 1945, využívala armáda a poté 

státní statky – v objektu bylo uskladněno obilí a brambory. Objekt začal chátrat. 

V 70. letech na tristní stav hradu začali upozorňovat lidé, zejména mladí nadšenci 

z různých spolků - např. Brontosaurus, a získali na čas právo provádět záchranné 

práce. Po několika letech jim byl však přístup do objektu zakázán. V zimě roku 

1984 vypukl na hradě požár, který se podařilo uhasit. Půl roku poté v červnu 1985 

však došlo k dalšímu požáru a objekt zcela vyhořel. Následně byly vypáleny i 

nádvorní budovy. Velký krov hlavního paláce se zřítil dovnitř, na severozápadním 

nároží se objekt sesul až po základ. Rozsah destrukce byl mimořádný a objektu 

hrozilo vyřazení ze seznamu památek.  

Pokud se vydáte do sídla Hřebeny, na odbočce z hlavní silnice je z návrší u křížku 

(z 2. poloviny 19. století) nádherný výhled na Krušné hory a okolí. Při cestě k 

bývalému mlýnu narazíte na pamětní kříž (Hřebenská boží muka), v minulosti 

označován jako smírčí. Původně stál tento kamenný objekt na protějším břehu. 

Na současné místo byl přemístěn někdy po roce 1979. Do přední strany je vytesán 

Kristův monogram IHS (Jesus Hominem Salvator-Ježíš Spasitel lidstva), pod 

monogramem se nacházejí tři hřeby zapíchané v srdci, znak řádu jezuitů. Pod 

znakem se nachází nápis „TAMA / BL“ jehož význam není dosud znám. Ze zadní 

strany se nachází nápis „… 709 / … IST.ER.T/ … N 9.MA/ …. FRISCHE. / V.LAN/ 

TZ.“. Interpretace tohoto nápisu vedla k domněnce, že se zde 9. května v roce 

1709 stala vražda, proto se objekt řadil mezi smírčí kříže. Pan Josef Brtek však 

při archivním studiu v matrikách nenalezl v dané době žádnou zmínku o spáchané 

vraždě, o smírčí kříž se tedy nejedná.  
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Naopak nalezl záznam o úmrtí ze dne 6. května 1709, kde se uvádí, že po 6 týdnech 

byla nalezena ve Svatavě utopená dvacetiletá Markéta Frietzschová z Lomnice. 

Na základě těchto skutečností je možné tento kamenný objekt považovat spíše za 

boží muka, která mají připomínat tuto nešťastnou událost. V malebném údolí řeky 

Svatavy se na strmém ostrohu vypíná zřícenina hradu, dříve hradu i zámku 

Hartenberg. Hrad měl v minulosti dramatický osud, byl obléhán a dobýván, 

pleněn a rozechvíván zemětřesnými roji a několikrát skončil v plamenech. Hrad a 

okolní krásná příroda láká milovníky historie, poskytuje příležitost k procházkám 

a odpočinku. S historií samotného hradu je úzce spjata historie celého území. 

V roce 1997 zakoupil zříceninu současný vlastník Bedřich Loos. Od rou 2000 

probíhá náročná záchrana objektu za pomoci dobrovolníků z celého světa a 

etablované stavební huti Hartenberg. V roce 2016 získala záchrana prestižní 

ocenění NPú – PATRIMONIUM PRO FUTURO za kvalitu provedených prací. Od 

roku 2000 se na hradě vystřídalo více jak 1000 dobrovolníků ze 76 zemí světa. 

Vlastník hradu v roce 2008 založil spolek Hartenberg, který je při záchraně 

objektu nápomocen a pořádá na hradě řadu kulturních akcí.  V současné době 

územím Josefova prochází modrá turistická stezka, která vede ze Sokolova přes 

Svatavský vrch podél levého břehu řeky Svatavy. U nádraží v Hřebenech se cesta 

stáčí k hradu a pokračuje do Krajkové. Obcí prochází tři cyklotrasy, trasa č. 2178 

kopíruje silnici směrem Krajková, trasa č. 2179 vede po silnici Habartov-Josefov 

Hřebeny, železniční zastávka. Trasa č. 2184 povede cyklisty z Josefova na Luh 

nad Svatavou a po lesních zpevněných cestách podél železniční tratě do Hřeben a 

lesní cestou až do Krajkové, (podél železnice je zatím ne příliš udržovaná, v 

deštivých dnech neprůjezdná). V sobotu 29. 3. 2014 byla slavnostně otevřena 

naučná stezka „Olověný Hartenberg“. Nápad vzešel z hlav členů občanského 

sdružení PERMON, a byl realizován z Evropského fondu pro regionální rozvoj. 

Necelé 4 km dlouhý okruh naučné stezky vede překrásnou přírodou, lesním 

komplexem severně od Hřeben. Na stezce čeká na návštěvníky 14 tabulí, na 

kterých naleznou nejen výběr z dostupných údajů o historii těžby olověných rud 

ve zdejší oblasti, a řadu dalších informací o historii obecně, geologii, mineralogii 

či tektonice mikroregionu Oloví a okolí. Pro zpestření jsou – zejména pro 

milovníky tajuplných příběhů – přichystány i tři tabule s pověstmi, vážícími se k 

tomuto kraji. Návštěvníci si mohou zblízka prohlédnout dochované pozůstatky po 

středověké hornické činnosti – četné štoly, propadlé šachtice, jednotlivé pinky i 

pinkové tahy, hlušinové haldy a po nevelké odbočce z trasy naučné stezky i 

dědičnou odvodňovací štolu zdejší části rudního revíru – štolu Petrus (nebo též 

Petr). Absolvování trasy naučné stezky není náročné, vycházkovým tempem trvá 

dvě hodiny, je vhodné i pro rodiny s malými dětmi. Cestou je možno si odpočinout 

a načerpat nové síly minimálně na dvou vhodných místech (menší tábořiště a 

trampská osada Modrá kotva).  
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Přitom se návštěvník bude pohybovat v překrásném lesním terénu s množstvím 

upravených cestiček, na trase je pouze jeden prudší výstup. Obec má také své 

památné stromy, jsou jimi Hřebenské lípy, chráněné od roku 2010, rostou ve 

svahu mezi loukami JV od hranice zástavby. Pokud se zastavíte u křížku, blízko 

silnice nemůžete si jich nevšimnout. Obě lípy mají zajímavé, nízké, pohárovitě 

projmuté kmeny a po svahu velmi nápadné kořenové náběhy. Borovice u 

Hartenbergu se nachází na severní straně ostrohu nad Dolinským potokem, 

východně od hradu v lese nad pravým břehem řeky Svatavy cca 135 m 

severozápadně od železniční zastávky Hřebeny. Je nejsilnější památeční 

borovicích v Čechách, kmen se ve dvoumetrové výšce dělí na dva samostatné 

vrcholy, které jsou srostlé do výšky 6 m. Smrk u Hartenbergu se nachází v lesním 

porostu na pravém břehu Dolinského potoka na SV úpatí ostrohu pod zámkem 

Hartenberg cca 130 m severně od železniční zastávky Hřebeny. Má silný, 

prohnutý kmen, výrazné kořenové náběhy, vysoko nasazenou korunu. V osadě 

Hřebeny je v letošním roce zrekonstruována náves z dotačního programu MAS 

Sokolovsko. 
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Zastupitelstvo obce 1. 1. 2023 

Starosta obce                                                         Mgr. Jan Onak  

Místostarostka obce                                        Naděžda Vachovcová  

Zastupitel obce                                                    Zdeněk Zuman 

Zastupitel obce                                                       Petr Petřík  

Zastupitelka obce                                             Gabriela Jančová  

Zastupitelka obce                                Petra Lorencová- rezignace 2. 2023 

Zastupitel obce                                      Radek Roedig – rezignace 2. 2023 

Zastupitel obce                                          Josef Štýbr – od 1.3. 2023 

Zastupitelka obce                               Veronika Horvátová – od 4.4. 2023  

 

Kulturní výbor 

Gabriela Jančová     - před. výboru 

Eva Svobodová         - členka výboru 

Jitka Tavaliová         - členka výboru 

Výbor byl v září 2023 na základě žádosti paní Jančové zrušen pro nedostatek 

času. 

Finanční výbor 

Zdeněk Zuman              - před. výboru 

Renata Hethová           - členka výboru 

Ivana Zumanová          - členka výboru 

Kontrolní výbor 

Petr Petřík                   - před. výboru 

Radek Roedig              - člen výboru do 7. prosince 2023 

Anetta Roedigová        - členka výboru do 7. prosince 2023 

Adéla Pišingerová       - členka výboru od 7. prosince 2023 

Josef Štýbr                   - člen výboru od 7. prosince 2023 
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Ukončené projekty obce 

V roce 2021 jsme žádali o dotaci na rekonstrukci asfaltového hřiště. V únoru 

2023 konečně přišlo z NSA rozhodnutí o schválení dotace ve výši 800.000 Kč. 

Záměrem obce je vybudovat víceúčelové hřiště na míčové hry, např. tenis, 

volejbal, basketbal. Z dotace se bude realizovat odvodnění, položení umělého 

povrchu a oplocení pozemku. Realizace akce by měla být ukončena do začátku 

prázdnin, aby děti mohly hřiště využívat již toto léto. V současné době probíhá 

výběrové řízení na zhotovitele. 

 

Revitalizace návsi v Hřebenech  

Dne 13. května 2023 vedení obce za účasti zástupců spolupracujících spolků 

slavnostně završili projekt úpravy návsi v Hřebenech. Revitalizace proběhla v 

rámci „ Programu rozvoje venkova na období 2014 – 2020 iniciativy LEADER 

(CLLD) administrované prostřednictvím MAS Sokolovsko o.p.s.“ Děkujeme za 

spolupráci členům spolků Dámský klub Josefka, z. s. a SKP Sokolov UNITOP ČR, 

z. s. 

 

Revitalizace asfaltového hřiště 

Firma R. O. Stavební, s.r.o. již začala s realizací výstavby víceúčelového hřiště, 

které nahradí původní malé hřiště s asfaltovým povrchem. V současné době se 

dokončují zemní práce a příprava pro položení umělého povrchu. Na novém hřišti 

bude možné hrát tenis, volejbal a basketbal. 

 

Sportovní hřiště a zázemí – 1. etapa 

Firma R. O. Stavební s. r. o. dokončila výstavbu malého víceúčelového hřiště, kde 

lze hrát nohejbal, volejbal, tenis…. Hřiště obec mohla postavit díky dotaci z NSA. 

Občané Josefova mohou hřiště využívat na základě rezervace zdarma. Ostatní, 

tak jako u sportovního hřiště, za 200 Kč/h. Poplatek za využívání cizími osobami, 

u obou hřišť, slouží na údržbu ploch. Bližší informace jsou uvedeny na webu obce. 
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Výměna svítidel veřejného osvětlení 

Koncem března se začalo v Luhu nad Svatavou a Radvanově s výměnou starých 

svítidel za LED svítidla. Zároveň bylo instalováno nové ovládání veřejného 

osvětlení, pro lepší reakci na prodlužování, popř. zkracování dne během roku. Do 

Hřeben byl zakoupen také nový rozvaděč VO. Na tuto akci obec získala dotaci ve 

výši 250.000 Kč od Karlovarského kraje. 

 

Projekt „Dešťovka“ 

Firma R. O. Stavební s. r. o. dokončila realizaci projektu „Dešťovka“. Byla 

vybudována nádrž na zachytávání dešťové vody z obecních budov, s objemem 

100.000 litrů. Zachycená voda bude využívána na zalévání veřejné zeleně a 

čerpána do oblasti tůněk, tím by mělo být zamezeno snižování hladiny vody v 

tůňkách v suchých obdobích. Dotace nám byla v letošním roce schválena, a to ve 

výši 5.030.433,35 Kč, tedy 100% nákladů.  

 

Revitalizace rybníčku v Hřebenech 

Firma Komunikace Sokolov, s. r. o. realizovala revitalizaci rybníčku v Hřebenech. 

Došlo k odbahnění, vybudování nového stavidla a úpravu břehových linií. 

Dodělávají se terénní úpravy, rybníček se pomalu plní vodou, v budoucnu se zde 

mohou lidé i koupat. Vzniká tak další odpočinkové místo pro širokou veřejnost. 

Výstavba proběhla s finanční podporou Karlovarského kraje ve výši 700.000 Kč.  

 

Hasičské stříkačky Flader 

Z dotace ve výši 100.000 Kč od Karlovarského kraje se nám podařilo renovovat 

2 hasičské stříkačky kompletně a 1 částečně. Stříkačky jsou momentálně k vidění 

na OÚ a příležitostně budou vystavovány u KCJ. Hasičské stříkačky Flader jsou 

z roku 1938. 
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Rozpočet obce Josefov za rok 2023  

 

Krátkodobý finanční majetek      Číslo bankovního účtu        Zůstatek na účtu  

Komerční banka, běžný                     11220391/0100                   924 305,12 Kč  

Česká národní banka                       94-2818391/0710                192 426,22 Kč  

Komerční banka, spořící             107-6479570247/0100               3 369,03 Kč  

Komerční banka, kot. Dotace       123-134100277/0100              266 964,01 Kč  

Komerční banka, úvěr                  35-1715691567/0100            -2 770 064,24 Kč 

Obecní pokladna                                                                              30 655,- Kč 

 

Přímé dotace                                                                                          Částka  

Místní správa                                                                                 130 700,- Kč  

ÚP                                                                                                  519 751,- Kč  

OPŽP - tůňky park novorozenců – následná péče                       16 137, 18 Kč 

NSA - rekonstrukce asfaltového hřiště                                          800 000,- Kč 

SZIF - polní cesta Radvanov IV SR                                                 71 856,- Kč 

SZIF - polní cesta Radvanov IV EU                                              127 744,- Kč 

Snížení energetické náročnosti OÚ                                         1 052 129,74 Kč             

Volba prezidenta republiky                                                          34 564,74 Kč                    

Plus MAS                                                                                      169 029,- Kč                                          

Invazní rostliny                                                                               14 201,- Kč  

VO svítidla Radvanov, Luh                                                          250 000,- Kč 

Malý Leader                                                                                  24 000,- Kč 

 

Příjmy 13 073 037,07 Kč                                            Výdaje 16 968 267,48 Kč 
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Základní informace o obci  

Obec Josefov (německy Josefsdorf) leží v severozápadních Čechách, v 

Karlovarském kraji, v okrese Sokolov.  

Základní údaje k 31. 12. 2023: 

Status: obec  

Kraj: Karlovarský  

Okres: Sokolov  

Region soudržnosti: Severozápad 

Obec s rozšířenou působností: Sokolov  

Turistický region: Západočeské lázně 

Počet katastrální území: Luh nad Svatavou, Radvanov  

Webové stránky: www.obecjosefov.cz 

Části obce: Josefov, Radvanov, Luh nad Svatavou, Hřebeny 

GPS souřadnice: 50.211527 N, 12.579446 E  

Nadmořská výška: 525 m n. m. 

První písemná zmínka: rok 1833 (187 let)  

Katastrální výměra: 833 ha  

PSČ: 357 09  

Statistika obyvatelstva  

Počet obyvatel k 31. 12. 2023 (zdroj MVČR) 

Celkem obyvatel:  426 

Rozložení obyvatelstva v obci  

Muži - 211 

Ženy - 215 
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Historie počtu obyvatel obce Josefov  

rok   2022               411 obyvatel  

rok   2021               410 obyvatel  

rok   2020               394 obyvatel  

rok   2019               391 obyvatel  

rok   2018               375 obyvatel  

rok   2017               372 obyvatel  

rok   2016               362 obyvatel  

rok   2015               369 obyvatel 

rok   2014               356 obyvatel  

rok   2013               353 obyvatel 

 

Občané s platným trvalým pobytem podle 

části obce 31.12.2023  
Část obce                        Celkem                      Muži                   Ženy  

Josefov                              255                           123                    132 

Hřebeny                              69                             41                      28 

Luh nad Svatavou               60                             26                      34                  

Radvanov                            42                             21                      21     

Celkem                         426                       211                215         

 

V roce 2023 byly nově přidělená tato popisná čísla: 108, 109, 110 a 111. 

 



16 
 

Zájmové spolky v obci  

Hartenberg, z. s.  

Vznikl na sklonku roku 2008 jako podpůrné sdružení přátel hradu za účelem 

pomoci majiteli hradu s nelehkým úkolem. Hlavním cílem spolku je především 

záchrana, obnova a údržba území v okolí hradu Hartenberg, zámeckého parku, 

údolí Svatavy a Dolinského potoka – mapování, ochrana, obnova a údržba 

památek, důlních děl, krajinných a přírodních hodnot v daném území a 

vzdělávání. Spolek každoročně pořádá několik kulturních a společenských akcí 

pro děti i dospělé. Některé akce mají nadregionální charakter. Rozvíjí myšlenky 

dobrovolnictví a komunitní život. Každoročně organizuje mezinárodní 

dobrovolnické workcampy. Od roku 2009 zaměstnává a zaučuje lidi se sociálními 

problémy. Spolek založil stavební huť, která se věnuje řemeslným pracím 

potřebným při obnovách historických objektů. Několik obnov v regionu úspěšně 

realizoval. Práce stavební hutě Hartenberg můžete vidět kromě Hartenbergu také 

třeba na Andělské Hoře, na tvrzi Pomezná, na kostele v Lestkově nebo na 

Hartenštějně. Záchranné, stavební práce na Hartenbergu získali v roce 2016 

nejvyšší ocenění NPÚ – Patrimonium pro futuro. V roce 2017 spolek prezentoval 

způsob obnovy památky na celosvětové OECD LEED konferenci v Praze na 

pozvání Ministerstva pro místní rozvoj a také je účastníkem projektu Má vlast 

cestami proměn. Nedávno spolek inicioval také vznik sociálního podniku ESP 

Hartenberg (enviromentální sociální podnik), který se věnuje z velké části 

dřevovýrobě, ale i technickým službám a jeho cílem je vytvořit soběstačnou 

sociální firmu, která je postavená na environmentálních principech. Spolek sídlí 

na bývalé škole v Hřebenech nad hradem Hartenberg. 

 

Dámský klub Josefka, z. s.  

Vznikl oficiálně zápisem do Obchodního rejstříku v březnu roku 2016. 

Předsedkyní spolku je paní Nadežda Vachovcová. Spolek sdružuje ženy, usilující 

o zvýšení společenské úrovně života v obci Josefov, pořádáním poznávacích, 

vzdělávacích, kulturních a jiných společenských akcí a programů. Schůzky se již 

nekonají pravidelně. Děvčata připravují různé akce nejen pro děti, vyrábí 

dekorace a společně podnikají výlety. Paní Vachovcová je zároveň knihovnicí 

obce, osobně se s dalšími maminkami významně zasloužila o vznik miniknihovny. 

Dne 10. 10. 2015 připravily maminky s dětmi společně se zastupiteli její slavností 

otevření.  
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Tradiční venkov, z. s.  

Spolek byl založen 16. prosince 2016 zakládajícími členy, a 11. února 2017 byl 

proveden oficiální zápis do Obchodního rejstříku. Spolek ke konci roku 2018 mělo 

36 členů. Mezi pravidelné aktivity patří pravidelné setkávání seniorů a soubor 

Kroupata, který na různých akcích předvádí připravená kulturní vystoupení. 

Spolek spolupracuje s ostatními spolky v obci a se samotnou obcí Josefov. Lze 

konstatovat, že je obdivuhodné, jak členové ve svém volném čase nacvičují různá 

kulturní představení pro potěšení návštěvníků jednotlivých obcí. Předsedou 

spolku je pan Jaroslav Čížek.  

 

Sport Josefov, z. s.  

Spolek vznikl v únoru 2017 zápisem do Obchodního rejstříku. Spolek sdružuje 

občany především se zájmem o běh, cyklistiku a turistiku a pořádá sportovní a 

společenské akce. Předsedou spolku je Ing. Václav Mikeš.  

 

Club Josefov, z. s.  

Spolek Club Josefov vznikl zápisem do spolkového rejstříku v červenci roku 2020. 

Rozhodnutí o založení nového spolku nebylo jednoduché. A to z důvodu, že v tak 

malé obci jsou již spolky čtyři. Spolek chce ve spolupráci s obcí a ostatními spolky 

organizovat kulturní, společenské a sportovní akce pro obyvatele Josefova. 

Spolek chce sdružovat každého, kdo chce zapomenout na strasti běžného života a 

prostě se jen věnovat zábavě. Předsedou spolku je pan Karel Boldiš. 

 

Šachový klub Hartenberg, z. s.  

Spolek vznikl v září 2020 zápisem do spolkového rejstříku. Posláním spolku je 

sdružovat členy se zájmem o sportovní činnost v oblasti volnočasových aktivit, 

zejména o šachovou hru, deskové hry, pobyt v přírodě a turistiku. Pořádání 

turnajů, zápasů, soustředění a jiných akcí, organizace tréninku, přednášek, 

šachových kroužků a dalších vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé, pořádá 

sportovní, kulturní a společenské akce. Jako oddíl ŠK Hartenberg se stal spolek 

členem Šachového svazu ČR a zúčastňuje se karlovarské krajské soutěže ŠS ČR.  
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Spolek pořádá pravidelná setkání členů spolku a vždy ve středu od 18:00 hod. ve 

hřebenské škole. Schůzky jsou otevřené pro všechny zájemce o šachy, bez ohledů 

na členství ve spolku či oddíle, bez ohledu na výkonnost. Je to možnost si jen tak 

zahrát šachy mezi sebou nebo si zahrát s registrovanými šachisty a ověřit si svou 

výkonnost. Předsedou spolku je pan Bedřich Loos. 

Spolek Šachový klub Hartenberg, z.s. sdružuje zájemce o šachy všech úrovní a 

věkových kategorií již tři roky. I v sezóně 2023/2024 se zúčastňuje soutěží 

pořádaných Krajským šachovým svazem Karlovy Vary. Letos spolek postavil dvě 

družstva: ŠK Hartenberg A, hrající Krajský přebor II. (po třech kolech na 4. 

místě) a ŠK Hartenberg B, hrající Krajskou soutěž (sice poslední místo, ale je to 

možnost získat zkušenosti především pro naše juniory). Spolek pořádá pravidelné 

Šachové večery (od poloviny prosince ve čtvrtek v Komunitním centru Josefov), 

kde si mohou zahrát všichni zájemci o šachovou hru, včetně úplných začátečníku. 

Samozřejmě si zde zahrají všichni členové šachového oddílu a rozebírají soutěžní 

partie. V rámci Šachových večerů spolek organizuje šachový kroužek vedený 

certifikovaným šachovým trenérem. Zde se mohou účastníci naučit základy 

šachové hry a ti nejlepší pak mají možnost porovnat svou výkonnost v soutěžích 

pořádaných Šachovým svazem ČR. Od prosince 2023 poskytuje spolku zázemí a 

podporu obec Josefov.  

 

Občanská vybavenost obce  

V naší obci jsme si v minulosti užívali pohodlí mít hned dvě kamenné prodejny, 

jednu ve Hřebenech a druhou v Josefově. K tomu nám věrně sloužila i pojízdná 

prodejna, která k nám pravidelně zavítala. Avšak časy se mění a s nimi i 

způsoby, jakými se k nám dostávají potřebné zboží. Pojízdná prodejna přestala 

jezdit a obchod ve Hřebenech byl v roce 1997 bohužel uzavřen. 

Před námi tedy stála výzva najít nové řešení, jak zajistit, aby naši občané měli 

stále přístup k základním potřebám. Vedení obce se pustilo do hledání alternativ 

a našlo zajímavé řešení: nákupní turistiku, která byla částečně financována z 

obecního rozpočtu. Tento nápad byl poprvé odsouhlasen na zkušební provoz na 

dobu jednoho měsíce na zasedání v březnu 2015 a od té doby byl program 

nákupní turistiky opakovaně prodloužen. 
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Každé dva týdny tak měl náš malý autobus v plánu cestu do všech koutů naší 

obce, aby občané měli možnost vyrazit na nákupy do Sokolova. Tento způsob 

nákupů se stal oblíbenou aktivitou, která nám všem pomohla navázat těsnější 

vztahy a lépe se poznat. 

 

V současné době se o naše seniory stará služba Senior taxi, která zajišťuje, že i 

ti nejméně mobilní z nás mohou snadno nakoupit vše, co potřebují a zároveň 

navštívit lékaře, popřípadě úřady ve městě. Je skvělé vidět, jak naše komunita 

dokáže efektivně reagovat na výzvy a najít cesty, jak se vzájemně podporovat. 

 

V budově OÚ Josefov byla umístěna obecní knihovna, s výstavbou na obecním 

úřadě v říjnu 1997 pomohlo tehdejšímu starostovi 17 brigádníků. Knihovna byla 

na konci roku 2019 uzavřena a poté přemístěna do prostor nově postaveného 

komunitního centra. Před budovou OÚ byla v roce 2015 za vydatné pomoci 

místních dětí a jejich rodičů slavnostně otevřena mini knihovna, která přístupná 

24 hodin denně. Mini knihovna byla vybudována i v blízkosti komunitního centra. 

Dále obcí projíždí pravidelná autobusová linka, tato staví v Josefově, u odbočky 

do Hřeben a do Radvanova, v obci jsou instalované nové autobusové zastávky. 

Pro dopravu lze také využít vlakové spojení na trase Sokolov – Hřebeny – 

Kraslice. Základním komunikačním prostředkem s občany byl místní rozhlas. Ke 

zveřejňování informací slouží kromě úřední desky v každé osadě vývěsní deska. 

Od roku 2001 je vydáván Zpravodaj Obecního úřadu Josefov. V roce 2015 byl na 

Ministerstvu kultury zaevidován periodický tisk s názvem Josefovské listy. Obec 

má vytvořené vlastní webové stránky, které prošly v roce 2015 zásadní 

restrukturalizací, byl zřízen FB obce. V roce 2020 byla obcí zřízena služba 

mobilní rozhlas, který po registraci zasílal důležité informace. Již je zrušen. 
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Život v Josefově - akce spolků a občanů 

 

                                                                          LEDEN  

Novoroční běh 

Josefovská novoroční výzva 2023. 

Za ideálních podmínek se sešlo 40 účastníků - z toho 4 děti na běžecké trase 2,8 

km a 6 canicrossařů na trase 5,2 km. Ostatní  jen tak na novoroční procházce. 

Poctivých 2,8 km. Nejlepší dětský čas Jakub Pochyba (17:12), nejlepší výkon 

canicrossařky Štěpánky Bartoňové (28:07). Loňský rekord Vendy Molcarové 

odolal. Děkujeme všem, kteří přispěli finančně, materiálně či fyzicky na trase - 

bez vás by to nešlo. 

 

 

           
 

                                    
 

 Text a foto Václav Mikeš 
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Výsledky hlasování ve volbách prezidenta republiky (1. kolo)  

konaných ve dnech 13. až 14. 1. 2023 ve volebním okrsku Josefov 

Účast voličů v Josefově  67,40 % 

Konečné výsledky 1. kola voleb 

Andrej Babiš                      43,19 %       92 hlasů 

Petr Pavel                         29,57 %        63 hlasů 

Danuše Nerudová             13,14 %        28 hlasů 

Jaroslav Baška                   8,45 %        18 hlasů 

Pavel Fischer                     2,81 %          6 hlasů   

Marek Hilšer                      1,40 %          3 hlasy 

Tomáš Zima                       0,93 %          2 hlasy 

Karel Diviš                          0,46 %          1 hlas      

 

Výsledky hlasování ve volbách prezidenta republiky (2. kolo)  

konaných dne 28. 1. 2023 ve volebním okrsku Josefov 

Účast voličů v Josefově 70,72 % 

Konečné výsledky 2. kola voleb 

Petr Pavel           48,45 %     110 hlasů 

Andrej Babiš      51,54 %     117 hlasů 
 

 

*V lednu se narodil Čeněk Čížek ml. 

Počasí v lednu se pohybovalo v rozmezí teplot +13 C až -7 C. 
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                                                                           ÚNOR  

† V  únoru zemřela Marie Franzová. 

9. února - Významné životní jubileum  70. narozeniny  oslavila občanka 

Josefova paní Emilie Vajdová. 

 

2. ročník Memoriálu na počest Jaromíra Pavlíčka ve čtyřboji 

11. února se uskutečnil 2. ročník Memoriálu na počest Jaromíra Pavlíčka 

ve čtyřboji. Memoriál proběhl v Clubu Josefov, ve kterém Jaromír trávil volné 

chvíle s kamarády. Čtyřboj se skládal ze stolního tenisu, šipek, stolního fotbálku 

a biliardu. Přihlásilo se celkem 16 soutěžících z toho dvě ženy. Po přihlášení 

proběhlo losování jednotlivých dvojic, které byli rozděleny do dvou skupin. 

Pro první tři dvojice byli nachystány poháry a něco k pití. Organizátoři přivítali 

všechny soutěžící a memoriál zahájili minutou ticha. Poté byli zahájeny jednotlivé 

soutěže, které probíhali v pohodové atmosféře. Z jednotlivých skupin postoupili 

první dvě dvojice do finálové části. Ve finálové části se soutěžilo ve všech 

disciplínách s čistým štítem, každá dvojice mohla zvítězit. Po napínavých 

soubojích se na první místě umístila dvojice Karel Boldiš a Jan Volný, druhé 

místo obsadili Petr Pastier a Tomáš Vachovec a na třetím skončila dvojice Vlasta 

Hruška a Jiří Veršecký. Pro účastníky bylo připraveno občerstvení v podobě 

pochutin a buřtguláše, k pití byl nachystán soudek piva a pro abstinenty 

nealkoholické nápoje. Druhý ročník memoriálu byl zakončen předáním pohárů 

a poděkováním organizátorů Miloše Toupala a Jan Volného za účast všem 

soutěžícím. Memoriál byl uspořádán s finanční podporou obce Josefov.            

                        

Text  a  foto Karel Boldiš 
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12. února - Významné životní jubileum  80. narozeniny  oslavila  občanka 

Josefova paní  Eva Falberová. 

17. února - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavila  občanka 

Josefova paní  Dana Szabová. 

 

6. ročník Memoriálu Heinze Strunze 

18. února  se uskutečnil 6. ročník Memoriálu Heinze Strunze. Tradiční turnaj 

v josefovské Lóře, celkově již po dvaadvacáté. V Komunitním centru Josefov 

se sešlo 20 účastníků a prožilo pohodový den.   Od devíti do půl páté probíhaly 

na pěti stolech urputné boje. V polovině se všichni posilnili výborným gulášem. 

Při této "pivní" hře se vypily dva sudy piva. Ne nadarmo je to hra pivařů. Ale to 

neznamená, že se nedá dosáhnout dobrého výsledku i s čajem. Vítězem 

a držitelem putovního poháru se stal Petr Juhaňák z Krajkové   s vynikajícím 

výsledkem - jediný pod 300 bodů. Druhé místo obsadila Marie Langová, současně 

nejlepší žena, před Tomášem Lídlem. Oceněna byla i nejhorší hra - Irena 

Franzová. Ceny předávala paní Strunzová, rodina akci podporovala i svou 

přítomností. Akci pořádal spolek Sport Josefov s podporou obce Josefov a Karla 

Boldiše, hlavních sponzorů, i dalších dárců - bez nich by se akce nemohla 

uskutečnit. 

           

Text Václav Mikeš, foto Žaneta Štefanová 
 

Te 
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23. února - Významné životní jubileum  65. narozeniny  oslavil  občan 

Josefova pan  Emil Pochyba. 

 

Počasí v únoru se pohybovalo v rozmezí teplot +13 C až -10 C. 

 

 

                                                                       BŘEZEN  

† V březnu zemřel Richard Petřík. 

Mezinárodní den žen 

8. března  se v naší malé, ale přesto známé obci Josefov, která se může pochlubit 

svou bohatou historií a jedinečnou atmosférou se jednou za rok koná posezení u 

příležitosti Mezinárodního dne žen.  Josefovské ženy se  sešly v komunitním 

centru, společně posedět, popovídat si a pobavit se. Ačkoli tento den je oslavou 

žen po celém světě, v Josefově dostává zvláštní, téměř rodinný rozměr, který vás 

okamžitě pohltí svou atmosférou a pohodou. MDŽ v Josefově není jen obyčejným 

dnem v kalendáři. Je to den plný radosti, uznání a společně prožitých chvil, který 

si každý zúčastněný odnáší v srdci jako připomínku toho, že oceňovat, milovat a 

respektovat ženy by mělo být samozřejmostí  nejen tento den, ale každý den roku. 

K poslechu a tanci hrál pan Skopal z Habartova. Každá žena obdržela 

dáreček, kytičky, živý karafiát a jednu květinu z 3D tiskárny od Míry Kozúbka, 

který vede kroužek 3D tisku.  
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Každá z návštěvnic  měla možnost využít zdarma služby přítomné kadeřnice 

Lucie, na kterou se každý rok moc těšíme a nabídnout si z drobného občerstvení. 

Za naplánování a přípravu akce děkujeme členkám kulturního výboru paní 

Jančové, Tavaliové, Svobodové a všem jejich pomocníkům místostarostce 

Vachovcové, paní Veselé a panu Simetovi. Za pomoc s obsluhou též p. Zumanovi 

a Mírovi Kozúbkovi 

                          
 

                          
 

  
Josefovská zábava 

11. března  v KCJ se konala Josefovská zábava. Nebyl to jen tak ledajaký večer, 

ale večer, kdy se kulturní centrum proměnilo ve scénu plnou radosti, smíchu a 

nezapomenutelných zážitků. Na návštěvníky zábavy čekal modro-bíle vyzdobený 

sál, bohatá tombola s více než 100 cenami, fotokoutek pana Řezáče a jeho ženy, 

půlnoční překvapení světelná ohňová show, drobné občerstvení a lahvinka vína 

v ceně vstupenky, široká nabídka nápojů za "lidovky"... Večer moderoval Vlasta 

Sládek, který střídavě se skupinou Bezladu zajišťoval i hudbu k poslechu a tanci.  
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Děkujeme všem sponzorům, zejména paní Falberové a fi Jan Becher—

Karlovarská Becherovka, a. s., paní Horvátové a fi Boutique Gurmán, s. r. o. fi 

Clinic for smile, Kadeřnictví Lucie, Iveta Strýčková—masáže, Drůbežárna 

Krajková a paní Zumanové. Za nádherně modro-bíle vyzdobený prostor sálu 

a perfektní organizaci děkujeme zejména paní Veselé, místostarostce 

paní Vachovcové a všem jejich pomocníkům.  

 

       

Jedním z nejhezčích okamžiků celého večera byl „příběh plyšové opičky“. Hračku 

vyhrála v tombole paní Klárka Adamcová, která ji pak věnovala do aukce. Po 

opakovaném přihazování plyšáka vydražil pan Průcha za 2.500 Kč. Moc 

děkujeme! Výsledek dražby potěší dvakrát. Finanční výtěžek využijeme na obnovu 

vybavení v KCJ. A díky spontánnímu nápadu poputuje opička k malému Mateovi 

ze Sokolova, kterého bude provázet do nemocnice, kde ho čeká náročná operace. 

Mateovi držíme pěsti! Dárcům děkujeme za krásné gesto!  

                                               

18. března - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavil  občan 

Josefova pan Vasil Roedig. 

19. března - Významné životní jubileum  80. narozeniny  oslavil  občan 

Josefova pan  Josef Pfister. 
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21. března - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavil  občan 

Hřeben pan  Jiří Petřík. 

 

Počasí v březnu se pohybovalo v rozmezí teplot +16 C až -7 C. 

 

                                                                                                

                                                                           DUBEN  

† V dubnu zemřeli Miluše Kobrová, Josef Vydra a Rudolf Čermák. 

*V dubnu se narodil Jan Volný 

 

11. dubna - Významné životní jubileum  65. narozeniny  oslavil  občan 

Hřeben pan  Zdeněk Zuman. 

13. dubna - Významné životní jubileum  75. narozeniny  oslavil  občan 

Josefova pan Josef Pastier. 
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19. dubna - Významné životní jubileum  75. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Marcela Chlupová. 

 

   

Pálení čarodějnic a stavění máje 

30. dubna  Tento večer, obestřený tajemstvím a dávnými zvyky, je v Josefově, 

stejně jako v mnoha dalších místech naší vlasti, oslavován obřadem pálení 

čarodějnic a stavění máje. Tyto rituály, odívající se do novodobého kabátce, si 

zachovávají svůj původní účel – propojení společenství a odvrácení zlých sil. Snad 

se nám to podařilo. A tak i my obyvatelé Josefova jsme se sešli v přírodním 

amfiteátru u komunitního centra, abychom tuto tradici uctili.   Posedět a pobavit 

se  přišlo cca 70 lidiček. Náš večer nebyl však jen o pálení ohně. Sílu a obratnost 

našich mužů demonstrovalo stavění máje – mladého stromu, ozdobeného 

stužkami, symbolizujícího plodnost a nový život.  Tento rituál přitahoval 

pozornost všech přítomným, kteří s napětím sledovali, jak se májka vznáší nad 

hlavami silných chlapů, aby byla nakonec usazena do připraveného lože. Tradice 

nezůstaly bez ocenění krásy a umu. Tři děvčata, jejíchž oděvy a masky nejvíce 

připomínaly čarodějnice z dob dávných, byly vyhlášeny za nejkrásnější a 

dostaly medaile. Jedlo a pilo se, povídalo. Večer pokračoval hudbou a tancem 

pod taktovkou pana Skopala z Habartova. Děti, jejichž smích a radostný křik 

ozvláštnil atmosféru, se mohly zúčastnit soutěží o ceny. Motaly provázek 

na vařečku, běhaly slalom s vajíčkem na lžíci a hledaly poklad v čarodějnickém 

slizu. Skupina nadšenců z kroužku 3D tisku připravili žetony, které děti mohly 

zdarma vyměnit za popcorn a buřta, a k nim výbornou malinovku. Všem moc 

chutnaly také langoše. Děkujeme všem, kteří se podíleli na tom, aby tento večer 

byl pro Josefov a jeho obyvatele nezapomenutelným zážitkem. Příští měsíc se opět 

setkáme, abychom společně prožívali radosti, které nám naše společnost a tradice 

přináší. 
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Počasí v dubnu se pohybovalo v rozmezí teplot +20 C až -5 C. 

 

 

                                                                      KVĚTEN  

Vítání občánků 

6. května  jsme se sešli s novými malými občánky obce a jejich rodiči. 

Tento den jsme oficiálně přivítali mezi občany naší obce tři rozkošné 

drobečky: Alžbětku Štýbrovou, Alexe Feketeho a Čeňka Čížka. Po proslovu 

starosty, který byl následován dojemným vystoupením malé Josefínky Štýbrové. 

Tento moment byl plný emocí a radosti z každého nového občánka. Následovalo 

slavnostní složení slibu rodičů. Moment, kdy byla jejich jména pečlivě zapsána do 

pamětní knihy obce, byl symbolem jejich formálního přijetí mezi nás. Společně 

jsme pak připili na zdraví a štěstí našich nejmenších a tento nezapomenutelný den 

jsme zvěčnili společným fotografováním. Závěrečným aktem tohoto výjimečného 

dne bude na podzim výsadba stromků v parku novorozenců, kterou provedou 

rodiče. Tento krásný zvyk nám všem připomíná, že stejně jako stromky budou růst 

a rozvíjet se i naše malé děti. 
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Spolek Tradiční venkov, z.s.  zorganizoval v letošním roce dva autobusové 

zájezdy. 

 Zámek Bor a Jízdárna Světce 

6. května Náš první letošní autobusový zájezd zamířil na Tachovsko, opět s naším 

dvorním dopravcem panem Bílým. I počasí nám přálo. Nejprve jsme navštívili 

zámek v Boru, včetně věže a Lorety. Krásná prohlídka. Při obědové pauze někteří 

sledovali soutěž Česká sekyra 2023 - hod obouručnou sekerou. Pak už Jízdárna 

Světce, to byl úžasný zážitek. Sama stavba je velkolepá a zážitková prohlídka s 

panem kastelánem všechny jednoznačně nadchla a pobavila. Pro některé akci 

ukončila návštěva cukrárny, ostatní vyrazili k rozhledně Vysoká a k památníku 

bitvy u Tachova. Jednoznačně vydařená akce, kdo nejel určitě zaváhal. 

                     

 

Text Václav Mikeš, foto Žaneta Štefanová 
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13. května  složili Anna a Petr Skalický  u  KCJ před svědky manželský slib a 

vstoupili tak na společnou cestu životem. Přejeme mnoho štěstí, lásky a 

spokojenosti. 

 

Dětský den a kácení máje 

27. května  jsme se opět sešli u KCJ na dětském dni a kácení máje. Na malé i velké 

návštěvníky čekala trasa s deseti zastávkami, plná úkolů, které vyžadovaly odvahu 

a šikovnost. Nejedno dítko vyskákalo svou energii na skákacím hradě, nebo se 

proměnilo v krásnou postavičku malováním na obličej. Mickey Mouse 

a jiné pohádkové i nepohádkové postavy přivedly k životu fantazii každého dítěte. 

Nechyběla ani možnost projet se v historických vojenských vozidlech, což byla pro 

mnohé z malých návštěvníků nezapomenutelná jízda plná dobrodružství. 

Oblíbení hasiči s pěnou předvedli ukázku své práce, což u dětí vyvolalo vlnu 

nadšení a obdivu. Každé dítko, které statečně a s úsměvem plnilo úkoly na 

jednotlivých zastávkách, bylo odměněno sladkou pochoutkou a sbíralo razítka, 

aby si na konci dobrodružné trasy mohlo vyzvednout vytoužený buřt, osvěžující 

limonádu a popcorn. Pod šikovnýma rukama "malířek" se měnily na různá 

zvířátka:)) Odpoledne bylo plné dalších aktivit, jako byla plavba n loďce 

s pirátem, dále zručnostní soutěže v zatloukání hřebíků, lukostřelba, shazování 

plechovek či závody autodráhou. Pro všechny bylo připraveno bohaté 

občerstvení, langoše, grilované masíčko i klobásky, cukrová vata. 

Takový byl Dětský den a kácení máje v Josefově. Den plný zábavy, smíchu, nových 

zážitků a dobrodružství, který se jistě zapíše zlatými písmeny do kroniky naší 

vesnice a v srdcích všech, kteří se zúčastnili. 

 

31. května - Významné životní jubileum  50. narozeniny  oslavil  občan 

Luhu nad Svatavou pan Josef Štýbr. 
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Počasí v květnu se pohybovalo v rozmezí teplot +26 C až +2 C. 

 

 

                                                                        ČERVEN  

 

Srdečně gratulujeme našemu josefovskému sousedovi panu Stevovi Krtovi, ke 

skvělému vítězství! Dne     9. června se mu podařilo získat titul v   titulové bitvě o 

pás IAF ve weltrové divizi. Zápas byl napínavý až do konce, Steven Krt porazil 

soupeře po pěti kolech 2-1 na body. Jeho výkon byl opravdu působivý a ukázal 

všem, co znamená být pravým šampiónem. Jsme na něj hrdí a přejeme mu ještě 

mnoho úspěchů v budoucích zápasech. 

13. června - Významné životní jubileum  70. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Šárka Hertlová. 

 

18. června - Významné životní jubileum  80. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Miroslava Vydrová. 
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Počasí v červnu se pohybovalo v rozmezí teplot +32 C až +5 C. 

 

 

 

                                                                   ČERVENEC  

 

I v letošním roce jsme se rozhodli pokračovat v tradici, kterou jsme si zamilovali 

– v našem kulturním a společenském létě. Každá sobota v červenci byla 

zasvěcena zajímavé akci, kterou jsme pro vás pečlivě připravili. Startovací pistoli 

jsme vypálili už 1. července, a to  zpíváním naší domovské kapely Strejdové, která 

je u nás velkým oblíbencem. 

 

Třikrát jsme promítali, tentokrát filmy „Co jsme komu udělali?“, „Madagaskar 

2“ a skvěle obsazený český film z roku 2022 „Poslední závod“. Vstup na všechny 

akce jako vždy zdarma, nově bylo otevřeno KCJ od 15:00 do 22:00 h, s možností 

zakoupení občerstvení či využití sportovního náčiní a vybavení (šipky, pinpong, 

minigolf). Jsme nadšeni, že jsme mohli opět přispět k oživení naší obce a 

poskytnout vám možnosti, jak strávit volný čas. Děkujeme všem, kteří jste přišli a 

těšíme se na další společně strávené chvíle. 
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3. července oslavila s nejbližšími narozeniny nejstarší občanka Josefova. 

Paní Marie Dudová, oklopena svými nejbližšími, oslavila své pozoruhodné 97. 

výročí narození. Významnou chvíli si nenechal ujít ani starosta obce spolu 

s několika sousedy, kteří přišli paní Dudové popřát.  Dle jeho slov je optimismus 

„Ominky“ a její neustálý úsměv na tváři nevysychajícím zdrojem energie. Její 

pozitivní přístup k životu je inspirací pro nás všechny. Přejeme paní Dudové, aby 

měla stále dostatek důvodů k dobré náladě a do dalších let mnoho štěstí, lásky, 

spokojenosti a zdraví. Její životní cesta a neochvějný optimismus nám 

připomínají, jak důležité je zachovat si dobrého ducha a radovat se z každého 

nového dne.                      

11. července - Významné životní jubileum  70. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Jana Vernerová. 

24. července - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavil  občan 

Hřeben pan Karel Jurcsik. 

29. července - Významné životní jubileum  70. narozeniny  oslavila  

občanka Hřeben paní Alena Šafariková. 

31. července - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavil  občan 

Radvanova pan Petr Krechter. 

31. července - Významné životní jubileum  50. narozeniny  oslavil  občan 

Josefova pan Roman Pešan. 
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1. ročník futsalového turnaje "O pohár starosty Josefova" 

15. července se konal 1. ročník futsalového turnaje "O pohár starosty Josefova". 

Osm týmů bojovalo v nejteplejším dni v roce o pohár starosty. Po urputných 

bojích se na 5.-8. místě umístila družstva Těšovice, Chodov, Josefov B 

a Šmajdalfové. Tým Trenéři obsadil 4. místo, na pomyslné stupně vítězů 

vystoupala na 3. stupínek Argentina, na 2. místě skončili kluci z 1. FK Josefov 

a vítězem prvního ročníku se stal SKP Detektiv Sokolov. Kromě pohárů 

pro nejlepší 3 družstva byly uděleny sošky nejlepšímu střelci - Ondrovi Galajdovi, 

nejlepšímu bránkáři - Jirkovi Pokornému a 3 nejlepším hráčům, Markétce 

Bauerové, Dominiku Dustovi a Kubovi Švandrlíkovi. 

   

 

Venkovský komunitní tábor 1. běh 

V letošním roce měli děti možnost vybrat si ze 3 běhů tábora. Akce byly 

spolufinancovány z programu MAS Sokolovsko. 

První běh tábora se uskutečnil v termínu od 17.-21. července. Naše táborová 

vedoucí Veronika opět připravila pro děti pestrý program. Jedním 

z nejzajímavějších zážitků bylo setkání s čerstvým šampiónem, bojovníkem MMA 

panem Stevnem Krtem. 

Slovy vedoucí: "Ve dnech 17.-21. července se uskutečnil již 5. turnus 

Venkovského komunitního tábora v Josefově. Letos se zúčastnilo 12 dětí 

z Josefova a okolí. První den děti započali různými hrami a soutěžemi, aby se  co 

nejvíce poznali mezi sebou i s vedoucími. Druhý den  využili pěkného počasí 

a vydali se k řece, kde  sjížděli řeku na pneumatikách, dováděli na vodní 

skluzavce a završili to vodní bitvou, kde nechyběly vodní bomby (balonky) ani 

vodní pistole. Ve středu nás čekal výlet vlakem do Sokolova, kde jsme navštívili 

dětmi velmi oblíbenou jump arenu a poté virtuální realitu. Cestou na vlak  

nemohli vynechat točenou zmrzlinu. Čtvrtek dopoledne byl velmi zajímavý 

zejména pro kluky.  
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Do tábora nás totiž přišel navštívit Steven Krt, MMA zápasník, se kterým si děti 

vyzkoušely trénink MMA. Odpoledne byla aktivita zaměřena naopak pro dívčí 

sestavu, děvčat byla na tomto turnusu převaha. V nedaleké Krajkové na nás 

čekala jízda na koni. Pátek děti završili již tradiční táborovou olympiádou, kterou 

ovládl modrý tým. Po celou dobu  děti sbíraly body do celotáborové hry. Body 

mohly získat za nejrůznější hry, aktivity a úkoly, které jsme plnili po celý tábor. 

Celotáborou hru nakonec těsně vyhrála Evička Svobodová." 

      

Text a foto Veronika Horvátová 

 

Vyhlášení soutěží "Vesnice roku 2023" a "Stavba roku" 

Slavnostní předávání cen v rámci akce "Vesnice roku 2023" 

27. července proběhlo v obci Andělská hora slavnostní vyhlášení krajské 

soutěže Vesnice roku Karlovarského kraje 2023. Za účasti hejtmana KVK pana 

Petra Kulhánka, zástupců MMR, MZe, MŽP a řady dalších významných institucí 

převzali představitelé vítězných obcí diplomy, finanční dary a skleněné sošky. 

Obec Josefov reprezentovali na akci zastupitel pan Zuman, místostarostka 

a starosta, kteří převzali ocenění „Zlatá cihla v Programu obnovy 

venkova“ a finanční dar od Karlovarského kraje 50.000 Kč za tůňky, a cenu 

„Krajská knihovna Karlovarského kraje roku 2023“ včetně daru 40.000 Kč. 

Dne 22. června převzal starosta také čestné uznání za výstavbu tůněk, konkrétně 

za:  "mimořádně citlivý přístup ke kompozici tohoto prvku v krajině a jeho 

environmentální přínos z hlediska zadržování vody v území". 

Všem, kteří nesou zásluhu na získání podobných ocenění, i všem, kteří se podílejí 

na rozvoji Josefova, děkuji. J. Onak 
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Počasí v červenci se pohybovalo v rozmezí teplot +36 C až +9 C. 

 

 

 

                                                                           SRPEN  

 

2. srpna - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavila  občanka 

Radvanova paní Iveta Krechterová. 

3. srpna - Významné životní jubileum  80. narozeniny  oslavila  občanka 

Josefova paní Renate Čížková. 
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Venkovský komunitní tábor 2. běh 

V termínu od 5. - 11. srpna  se konal další běh příměstského tábora, tentokrát pod 

vedením týmu paní Šárky Brožové. Na děti čekalo mnoho zajímavých zážitků, výlet 

vláčkem na SOOS a do Skalné, táborák, noční stezka odvahy… Děti byly bezva, 

děkujeme za jejich dobrou náladu, chování i odvahu, i přes nepřízeň počasí vše 

skvěle zvládly. Děkujeme také všem dospělákům, kteří zajistili pro děti bezvadné 

zázemí. 

  

 

12. srpna si řekli své ano pan a paní Nykodýmovi. Na společné cestě životem 

přejeme mnoho lásky, štěstí, pohody a radosti. 

 

Venkovský komunitní tábor 3. běh 

Ve dnech 21.-25. srpna  proběhl 3.běh venkovského komunitního tábora 

v Josefově. Ze všech šesti doposud uspořádaných táborů se tohoto běhu 

zúčastnilo nejvíce dětí, a to necelých 20. Program byl tentokrát volnější 

a převážně jsme se věnovali hrám a sbíráním bodů do celotáborové soutěže. 

V úterý jsme podnikli netradiční výlet do Karlových Varů, kde jsme dopoledne 

vyzkoušeli tamní Laser game, kterou si děti užily z celého táboru nejvíce. Poté 

jsme navštívili koupaliště Rolava, kde jsme se zchladili a zadováděli ve vodě. 

Překvapením bylo, že se za námi přijela podívat PČR, která nám ukázala 

vybavení, policejní auto a dokonce si děti mohly zapnout majáky či nasadit pouta. 

Středa patřila mezi slunečné dny, a tak jsme se šli opět ochladit k řece. Ve čtvrtek 

jsme navštívili koně v Krajkové a odpoledne navštívili hrad Hartenberg. Pátek 

patřil již tradiční olympiádě, při které si děti užily spoustu zábava a tato aktivita 

sklidila také velký úspěch. První místo si odnesl tým lososových, na druhém místě 

skončil tým bílých a třetí místo obsadil tým fialových.  
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Celotáborou hru ovládl Míša Krejčí. Takto jsme celý tábor ukončili a se všemi 

vedoucími již vyhlížíme další běhy, které se opět uskuteční příští prázdniny.  

Vaše táborová vedoucí Veronika Horvátová 

   

 

Loučení s prázdninami, Josefovský táborák 

26. srpna 2023 to u nás opět žilo. Soutěžní týmy vařily od rána v kotlině gulášek, 

od 16:30 h probíhaly ochutnávky. A bylo z čeho vybírat. Vařilo 5 týmů,  Zlatou 

vařečku a cenu diváků získal nejmladší tým "Josefovští špunti", cenu odborné 

poroty si odnesl tým "Golfisti Krajková".  

V 15:00 h odstartovala "Cesta kolem světa", děti plnily na jednotlivých 

stanovištích s vlajkami různých států tradiční i netradiční úkoly, sbíraly razítka 

do cestovního pasu a pak si mohly vyzvednout odměnu. Pro děti byl v amfiteátru 

k dispozici také skákací hrad, mohly se vyfotit s Tomem a Jerrym nebo si nechat 

namalovat na obličej obrázek dle vlastního výběru.  

Od 17:00 h nás podvečerem provázely kapely OLD TIME a Strejdové. 

Netradičně se mohli letos přítomní také podívat na ukázky paličkářek, popovídat 

si, dozvědět se něco nového i si paličkování vyzkoušet.  

Vstup na akci, atrakce a drobné občerstvení pro děti bylo zdarma. Akce byla 

spolufinancována z programu Malý Leader MAS Sokolovsko. 

Děkujeme paní Štovíčkové z Radvanova a všem přítomným paličkářkám, 

hudebníkům z OLD TIME i členům kapely Strejdové, všem organizátorům, 

soutěžícím a hlavně dětem a ostatním návštěvníkům za prima den. 
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30. srpna - Významné životní jubileum  86. narozeniny  oslavila  občanka 

Josefova paní Marie Chuderáková. 

 

Počasí v srpnu se pohybovalo v rozmezí teplot +32 C až +7 C. 

 

 

 

 

                                                                             ZÁŘÍ  

*V září  se narodil Travis Krt 
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Činnost dětských klubíků 

V září opět zahájily činnost čtyři dětské klubíky, ve kterých se děti potkávaly již 

před prázdninami, od prosince se přidali také mladí šachisté. Kluci z prvního 

klubíku pod vedením p. Zumana sportují a vyráží na výpravy po okolí. V září 

podnikli výlet na Krásenskou rozhlednu a pak cyklovýlet na trase Dasnice – 

Šabina. Ten si všichni náramně užili. Stihli zajet i k unikátní historické továrně 

Rolava v Krušných horách. Poslední zářijový výlet směřovali do železničního 

muzea a na prohlídku amerických vozů. Na takové výpravy se přidávají i další 

kamarádi z vesnice. V říjnu si kluci nejdříve vyzkoušeli opravdický atletický 

trénink s mladými chodovskými atlety. Následovala „tajemná výprava“, kdy se 

vydali ke kostelu sv. Mikuláše na Hruškové a uprostřed krásné přírody si na 

tamním ohništi opekli i buřty. Když je venku nečas, děti si rády zajedou zaplavat 

do bazénu. Chlapci se scházejí každé úterý od 16:00 hod. 

Druhý klubík, tentokrát děvčat, vyrábí pod vedením p. Jančové krásné, tematicky 

zaměřené výrobky. Na schůzkách vyrobily např. věnce a zvířátka z kaštanů, 

roztomilé sněhuláčky nebo třeba vánoční přáníčka pro rodiče. Každé z děvčat si 

také namalovalo své vlastní tričko. Děvčata se scházejí každý čtvrtek v 

komunitním centru. 

Třetí klubík, a tady to máme namíchané děvčata s chlapci, pod vedením p. Záruby 

za každého počasí vyráží do přírody. Děti se učí novým věcem o přírodě, rybaření, 

o lesní zvěři i rostlinách. Na začátku října si v podvečer vyrazily do lesa na 

Kladské a skládaly bobříky. Nejprve splnily bobříka mlčení, a když dorazil první 

jelen, i bobříka odvahy. Děti se scházejí každou středu od 16 hodin u komunitního 

centra. 

Pod vedením M. Kozúbka se schází skupina IT nadšenců,. Ti si už umí naplánovat 

výrobek na 3D tiskárně a sami si ho i vytisknou. Jejich práce je velice náročná, 

tedy hlavně pro nás dospěláky. Scházejí se každou neděli od 16 hodin v knihovně 

komunitního centra. 
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3. září 2023 - Významné životní jubileum  50. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Vlasta Randlová. 

4. září 2023 - Významné životní jubileum  50. narozeniny  oslavil  občan 

Luhu nad Svatavou pan Miroslav Drápal. 

 

Vítání prvňáčků v KCJ 

4. září 2023 První školní den jsme tradičně přivítali mezi školáky naše josefovské 

prvňáčky. Po slavnostním zahájení starosta popřál malým školákům hodně štěstí, 

milé učitele, hodně jedniček a nových kamarádů. Jiřík a Mariánka Novotných 

podtrhli slavnostní atmosféru okamžiku krásným kulturním vystoupením, za které 

jim děkujeme. Básničku přednesl také čerstvý prvňáček Martin Dočár a odvahu 

zazpívat našel i malý Tedík Lorenz. Děti složily slib, podepsaly se do pamětní 

knihy, obdržely od místostarostky a starosty malý dárek a všichni  si připili 

na jejich budoucí úspěchy.  

         

8. září 2023 - Významné životní jubileum  50. narozeniny  oslavila  

občanka Hřeben paní Lenka Jaguláková. 
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Referendum 

9. září 2023 se konalo referendum. Občané se mohli vyjádřit k otázce „Souhlasíte 

s tím, aby v obci Josefov k. ú. Luh nad Svatavou nebo k. ú. Radvanov byly 

postaveny a provozovány větrné elektrárny?“ Referenda se účastnilo celkem 192 

oprávněných osob. Z toho 141 osob se vyjádřilo proti výstavbě, tj. 73,8 %   

Jaké důsledky má toto rozhodnutí občanů pro obec? Obec přišla o cca 100 mil. 

Kč na investice. Museli jsme zastavit výběrové řízení na zhotovitele kanalizace v 

části Hřebeny, odložili jsme na neurčito výstavbu chodníku v Josefově, kanalizace 

v Radvanově a Luhu nad Svatavou a výstavbu bytů pro seniory za obecním 

úřadem.  V současné době obec zatím nemá žádné dodatečné příjmy, které by jí 

umožnily připravené investiční záměry realizovat. Problém s kanalizací se 

budeme snažit řešit. Upozorňujeme ale na namátkové kontroly dodržování 

vodního zákona č. 254/2001 Sb. Majitelé nemovitostí, které nejsou napojeny na 

kanalizace nebo nemají biologickou čističku, musí na vyžádání doložit dva roky 

zpětně doklad o vývozu a ekologické likvidaci odpadních vod specializovanou 

firmou. 

 

Václavská zábava 

30. září 2023 se konala v Komunitním centru Josefov Václavská zábava. 

K poslechu a tanci nám zahrála skupina Bezladu a večerem nás provázel úžasný 

moderátor Vlasta Sládek. Z bohaté tomboly si každý odnesl aspoň jednu 

cenu, jako překvapení večera vystoupily děvčata z taneční skupiny ANFAS - moc 

se jim to povedlo. Ve fotokoutku bylo celý večer napilno, manželé Gruberovi 

nás za každou vstupenku krásně vyfotili a předali fotografii.  
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Počasí v září se pohybovalo v rozmezí teplot +29 C až +5 C. 

 

 

                                                                           ŘÍJEN  

10. října 2023 - Významné životní jubileum  80. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Jiřina Čížková. 

 

Josefovský TROJBOJ 

14. října 2023 se uskutečnil v KCJ Josefovský TROJBOJ. Turnaje dvojic, který 

pořádají místní občané ve spolupráci s  obcí Josefov, se zúčastnilo 12 soutěžících 

v šipkách, fotbálku a ping pongu. Na 1. místě se umístili R. Jurcsik a M. Pochyba, 

na 2. místě J. Volný a P. Pastier, na 3. místě M. a L. Löwovi.  
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Počasí v říjnu se pohybovalo v rozmezí teplot +24 C až -1 C. 

 

 

 

 

                                                                 LISTOPAD  

 

Halloween 

V noci z 4. na 5. listopadu 2023 se děti mohly krásně bát. V Josefově se slavil 

Halloween. Halloweenské noci se zúčastnilo přes 40 dětí z Josefova 

a okolí, přes 30 dětí našlo odvahu zde zůstat i přes noc. Nejdříve děti vykrajovaly 

dýně, poté se vydaly na dlouhou stezku odvahy, kde na ně čekalo hned 

11 strašidel. I přes opravdu věrohodné masky našich strašidel byly všechny děti 

velmi statečné a stezku úspěšně zvládly. Nechybělo ani vyhlášení 

nejstrašidelnějších masek, které vybraly naše dvě nejstrašidelnější strašidla 

ze stezky. Celý večer jsme završili pohádkou Coco a teplým kakaem, při tom 

se děti uložily do svých spacáků a připravily ke spánku. 

Velké díky patří všem, kteří pomáhali s přípravou výzdoby, občerstvení nebo 

pomáhali dětem vykrajovat dýně. Speciální díky patří také všem "strašidlům", 

která si připravila perfektní masky a pomohla k super zážitku pro děti. 
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Text Veronika Horvátová, foto Nadežda Vachovcová 

 

 

V Sázení stromků, vítání občánků 

8. listopadu 2023 v malebné obci Josefov, která se pyšní svou dlouholetou tradicí 

a přátelskou atmosférou přivítali starosta a místostarostka  nové josefovské 

občánky. Tato výjimečná událost se odehrála v komunitním centru.  Po úvodní 

řeči starosty Mariánka Novotná přednesla přítomným básničku za doprovodu 

bratra Jiříka. Maminky obdržely kytičku a dárky pro své děti. Rodiče s hrdostí 

stvrdili podpisem v pamětní knize složení "rodičovského slibu" a všichni společně 

si připili na zdraví své a zejména zdraví dětí. Následovalo slavnostní sázení 

stromků. Rodiče dětí si vybraný stromek společně zasadili. Letos jsme obohatili 

Park novorozenců břízou převislou, čimišníkem stromovitým, katalpou 

trubačovitou, moruší bílou a bukem lesním. Starosta obce, s úsměvem na tváři 

vřele blahopřál každé rodině zvlášť. Přejeme všem novým občánkům i jejich 

rodinám hodně zdraví a štěstí! 
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2. josefovský SWAP 

10. a 11. listopadu 2023 se konal v KCJ již druhý josefovský SWAP. Proč swap? 

Swap v překladu znamená výměnu. Jde o příležitost, kdy můžeme darovat 

oblečení a jiné věci, které nepoužíváme, jsou nám malé, velké, už se nám nelíbí. 

Zároveň můžeme najít věci, které byly vytříděny někým jiným a nás mohou 

potěšit, být užitečné. Nemusíme stále kupovat vše nové a nové, nemusíme 

domácnost zahlcovat věcmi, nepotřebnými dárky, které nevyužíváme. Ale nemá 

cenu vyhazovat věc, která ještě může sloužit. Na našem swapu si návštěvníci mohli 

zdarma vybrat  z velkého množství oblečení, hraček, doplňků. Pro děti byl 

připravený fotokoutek, pro dospělé kávička a něco na zub. Akci organizoval 

spolek Duhovka ve spolupráci s obcí. 

      

 

13. listopadu 2023 - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavil  

občan Josefova pan Zdeněk Bejlek. 
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13. listopadu 2023 - Významné životní jubileum  60. narozeniny  oslavila  

občanka Josefova paní Helena Dohnalová. 

15. listopadu 2023 - Významné životní jubileum  65. narozeniny  oslavil  

občan Josefova pan Miroslav Štola. 

22. listopadu 2023 - Významné životní jubileum  85. narozeniny  oslavil  

občan Luhu nad Svatavou pan František Zikmund. 

 

 Josefovská retro párty 

Josefovská retro párty se konala 25. listopadu 2023 od 17 hodin v komunitním 

centru v Josefově. Akci pořádal spolek Tradiční venkov z.s. ve spolupráci s obcí 

Josefov. Celý večer provázel smích a dobrá nálada. Kroupata si opět do dlouhé 

době připravila taneční vystoupení a nezklamala. Členové spolku se na retro 

večer pečlivě připravovali, vyzdobili v retro duchu celý sál, připravili občerstvení 

za STARÉ ceny… Povedený večer  
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Počasí v listopadu se pohybovalo v rozmezí teplot +13 C až -7 C. 

                                                                 

 

                                                                    PROSINEC 

 

Tradiční vypouštění balónků s vánočním přáním a rozsvícení stromku 

3. prosince 2023. V malebné obci Josefov, která se nachází nedaleko historického 

města Sokolov, se každoročně odehrává okouzlující podívaná, symbolizující 

příchod adventního času. První adventní neděle, den plný očekávání a naděje, 

jsme se sešli, abychom společně napsali Ježíškovi:)), vypustili balónky 

s napsanými přáníčky a rozsvítili vánoční stromek. Letos již od konce listopadu 

vydatně sněží, a tak byla iluze Vánoc dokonalá. Děti dospělí, oděni do teplých 

kabátů, šálů a rukavic se s nadšením sešli, aby byli svědky magického momentu 

rozsvícení vánočního stromu. Je to okamžik, kdy se zastaví čas, a všechny starosti 

a problémy světa na chvíli pominou. Je to chvíle, kdy se srdce obyvatel obce 

otevřou naději, lásce a míru. S každým rozsvíceným světýlkem na stromě se 

rozjasní i tváře přítomných, a ve vzduchu je cítit nejen chladný zimní vzduch, ale 

především teplo lidské blízkosti a přátelství. V komunitním centru jsme se zahřáli 

čajem a svařáčkem, popovídali, popřáli si. Všem krásné svátky! 
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Mikulášská besídka 

9. prosince 2023 se v zimním období, kdy první sníh pokrývá střechy domů a 

mrazíky kreslí na okna kouzelné vzory, odehrává jedna z nejvýznamnějších 

událostí roku Mikulášská besídka. Ve svátečně nazdobeném sále čekali na děti  

Mikuláš, čert a anděl. Děti netrpělivě postávaly na místě, plné očekávání, co jim 

večer přinese. Rodiče s úsměvem vzpomínali na své vlastní dětství. Jakmile se 

otevřeli dveře a do sálu vstoupil Mikuláš, čert a anděl, všichni se ztiší. Žačnou se 

rozdávat drobné dárečky, děti si mohou vybrat plyšovou hračku, a pochvaly za 

dobrou snahu a občas i domluvy za ty zlobivější momenty v uplynulém roce. 

Společně s rodiči malovaly perníčky. A právě tyto chvíle, plné smíchu, radosti a 

spokojenosti, se zapisují do kroniky obce jako důkaz toho, že i v malé obci jako je 

Josefov, může být nalezena pravá magie Vánoc. 
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 Zájezd: Klášter Kladruby a výrobna Bohemia sekt  

9. prosince 2023 jsme uspořádali náš druhý autobusový zájezd. Tentokrát na 

Plzeňsko. V mlhavém zimním počasí se nakonec sešlo pouze 28 účastníků. První 

zastávkou byl vymrzlý, ale krásný klášter v Kladrubech. Seznámili jsme s životem 

v benediktinském klášteře a viděli nádherný kostel Nanebevzetí Panny Marie. 

Prohlídka s perfektní paní průvodkyní se nám trochu protáhla, takže plánovaný 

oběd se omezil jen na horký nápoj a polévku. Druhou zastávkou byla výrobna 

Bohemia sektu ve Starém Plzenci. Tam jsme se seznámili s postupem při výrobě 

sektů, jak tradičním způsobem, tak i moderní metodou (s nejoblíbenějším sektem 

Bohemia Demi Sec). Prohlídku jsme zakončili příjemnou degustací vybraných 

sektů. Poslední zastávka byla návštěva vánočních trhů na plzeňském náměstí. Byl 

to opět pohodově prožitý předvánoční den. 

 

                                        

Text Václav Mikeš, foto Žaneta Štefanová                                                               
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Povodně  

Zpráva povodňové komise obce Josefov 

od 22.12.2023 do 26.12.2023 

22.12.2023  

Kontrola řeky Svatavy. Voda v korytě řeky. Prohlídka břehů a odstraňování 

překážek z pilotu mostu přes řeku Svatavu. Zjištěn nefunkční hladinoměr 

stanoviště Oloví. Kontrolou zjištěna závada na napájení. 

23.12.2023 

Voda v korytě řeky. Prohlídka břehů a odstraňování překážek z pilotu mostu přes 

řeku Svatavu. 

16:15 hod. starosta města Oloví informuje o 1.SPA na řece Svatavě.  

16:30 hod. svolána komise, provedena kontrola řeky. Řeka na stavu 1. SPA. 

Vzhledem k tání a dešti o zvedání řeky informováni občané trvale bydlící na čp. 

4, 6 a E43 

17:30 hod. občané v bezprostřední blízkosti řeky vyzváni, aby přeparkovali svá 

osobní vozidla 

18:00 hod. – řeka se začala vylévat z břehů, započato pytlování písku a 

rozmisťování pytlů u čp. 4 

18:30 hod. povodňovou komisí vyhlášen 2.SPA, informován starosta ORP 

Sokolov a povodňová komise ORP Sokolov 

19:00 hod. předseda povodňové komise ORP Sokolov nabídl pomoc při zvládnutí 

situace. Zajištění 40 ks protipovodňových pytlů s pískem. Hladina řeky se zvedá.  

19:30 hod. zajištěn převoz pytlů jednotku HZS Karlovarského kraje – stanice 

Sokolov, provedena provizorní hráz u čp. 4, zajištěny vstupy do objektu čp. 4, 

odnos majetku do vyšších pater u čp. 4 

20:00 hod. řeka začala zaplavovat přilehlé zahrady u chat a čp. 4, 5, 6, E 20, E22, 

E21, E41, E59, E60, E38 a E63, občané vyzváni k opuštění svých nemovitostí. 

Z chaty bez ev. č. evakuováno 8 osob, z chaty E 43 dvě osoby. Ostatní občané ( 8 

osob) slíbili, že do 30 min opustí své nemovitosti. 

20:30 hod. informováni občané čp. 15,46, 14, 13, 12, 19 a 11 o možném ohrožení.  
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21:30 hod. zvedající voda zaplavila příjezdové komunikace, nelze se již dostat 

k chatám ani rodinným domům. V objektech se pořád nachází občané. Odmítají 

se evakuovat. Občané v nemovitostech zůstávají na vlastní nebezpečí.  

Povodňová komise neustále monitoruje stav hladiny řeky.  

23:50 hod. PČR provádí kontrolu a od ztotožňuje občany, kteří se neuposlechly 

se evakuovat. 

24.12.2023 

00:00 – 8:00 kontrola řeky Svatava, voda mimo koryto řeky. K řece se nelze dostat 

vzhledem k množství vody.  

8:00 – 24:00 hod. pomalý pokles hladiny 

Zjištěno poškození mostního pilíře, který stojí v řece. Došlo k podemletí. Nutno 

zajistit statika. 

25.12.2023 

8:00 odvolán 2.SPA 

8:00 – 24:00 hod. prováděn monitoring 

26.12.2023  

8:00 hod. ukončena činnost povodňové komise obce Josefov 

                                                                                         Zapsal: Mgr. Jan Onak 

 

Počasí v prosinci se pohybovalo v rozmezí teplot +9 C až -8 C. 
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